
 مبادئ الاحصاء

 

 حل تمارين الفصل الخامس

 

 العبدليعابد /د



 الارتباط والانحدار الخطي البسيط: الفصل الخامس

 -(:بعشرات الريالات)اسر ومقدار ما تنفقه من هذا الدخل  8الجدول التالي يبين دخل ( 1 -5)

 

 

 

 

 :المطلوب

 بيرسونمعامل الارتباط بطريقة  ايجاد -أ 

 على الدخل الانفاقخط انحدار  -ب 

 ريال 700التي يبلغ دخلها  الاسرة انفاققدر  -ج 

 معامل الارتباط بطريقة الرتب -د 

 (ب)و( أ)في قارن بين النتائج التي حصلت عليها  -ه 

 تمارين الفصل الخامس

 العبدليعابد / الدكتور

 64 52 84 64 76 56 68 64  (x)الدخل 

 52 40 60 52 60 42 50 52 (y)الانفاق 



 الارتباط والانحدار الخطي البسيط: الفصل الخامس

 :الحل

 بيرسونايجاد معامل الارتباط بطريقة  -أ

 :التاليللارتباط  بيرسونباستخدام قانون 

 

 

 

 الخامسحل تمارين الفصل 

 العبدليعابد / الدكتور
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 x 64 52 84 64 76 56 68 64 528الدخل 
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 الارتباط والانحدار: الفصل الخامس

 :علىوبحساب القانون نحصل 

 الخامسحل تمارين الفصل 

 العبدليعابد / الدكتور
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 لان الاشارة موجب  والانفاقبين الدخل  وطرديةعلاقة قوية جدا يدل على وجود ( 0,94)النتيجة ان معامل الارتباط 



 الارتباط والانحدار: الفصل الرابع

  :الدخلخط انحدار الانفاق على  -ب

 الخامسحل تمارين الفصل 

 العبدليعابد / الدكتور

),(),(),()( :وهي الانحدار معادلة لتقدير المطلوبة البيانات على ونحصل جدولا نكون :الحل 2
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  3328 2080 5040 3328 4560 2352 3400 3328 27416 
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 الارتباط والانحدار: الفصل الخامس

  :الدخلخط انحدار الانفاق على  -ب

 الخامسحل تمارين الفصل 

 العبدليعابد / الدكتور

 -:كالتالي المقدرة الانحدار (خط) معادلة تصبح اذا

  

 -:كالتالي المعادلة في نعوض 700 = الدخل يكون عندما الاستهلاك لتقدير

  

 

 فيصبح الريالات بعشرات القياس وحدة ان وبما 

 ريال 536.4 (=x 10 53.64) الاستهلاك يصبح ريال 700 = الدخل يكون فعندما
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 ريال 700قدر انفاق الاسرة التي يبلغ دخلها  -ج



 الارتباط والانحدار: الفصل الخامس

 معامل الارتباط بطريقة الرتب -د

 الخامسحل تمارين الفصل 

 العبدليعابد / الدكتور

 التالية الخطوات نتبع :الحل

 تنازليا او تصاعديا البيانات نرتب – 1 

 (yو x من لكل (2) تليها التي والقيمة (1)  رقم قيمة اصغر نعطي مثلا) ( y) رتب ونرصد ( x) رتب نرصد -2 

 (y) ورتب (x) رتب بين (d) الفرق على نحصل -3 

 ( d2) الفرق نربع -4 

   القانون نطبق -5 

 للرتب  الحسابي الوسط ناخذ القيم تكررت اذا :ملاحظة



 الارتباط والانحدار: الفصل الخامس

 معامل الارتباط بطريقة الرتب -د

 الخامسحل تمارين الفصل 

 العبدليعابد / الدكتور

 64 52 84 64 76 56 68 64  (x)الدخل 

 52 40 60 52 60 42 50 52 (y)الانفاق 

 x 3.5 1 8 3.5 7 2 6 3.5ترتيب الدخل 

 y 5 1 7.5 5 7.5 2 3 5الانفاق  ترتيب

 الفرق

D=x-y 
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 والانفاقان هناك ارتباط طردي قوي جدا بين الدخل مدلول معامل الارتباط 



 الارتباط والانحدار: الفصل الخامس

 (ب)و( أ)في قارن بين النتائج التي حصلت عليها  -ه

 الخامسحل تمارين الفصل 

 العبدليعابد / الدكتور

 الاشارة لان والانفاق الدخل بين وطردية جدا قوية علاقة وجود على يدل مما (0,94) بلغ والانفاق الدخل بين الارتباط معامل 

 بينهما سببية علاقة يفترض ان دون ، موجب

 : وهي الانحدار معادلة بينما

 

 تغير الى تؤدي واحدة بوحدة الدخل تغير ان حيث ،(y) الانفاق في يؤثر (x) الدخل ان ويتضح الدخل على الانفاق انحدار وهي

 هللة 66 منه ينفق الدخل في ريال كل ان اخر بمعنى .موجب الاشارة لان الاتجاه نفس في 0.66 بمقدار الانفاق

 

XY 66.044.7ˆ 



 الارتباط والانحدار الخطي البسيط: الفصل الخامس

 -:2011 – 2004خلال الفترة ( x)وحجم الإنتاج بالآلاف ( y)البيانات التالية توضح الإيرادات المحققة لإحدى الشركات بالملايين ( 2 -5)

 

 

 

 

 :المطلوب

 على افتراض أن العلاقة بين الإيرادات وحجم الإنتاج خطية؟ xعلى  yتحديد انحدار  -أ 

 حساب معامل الارتباط وماذا تستنتج؟ -ب  

 ألف وحدة؟ 160إذ برمجت الشركة إنتاج 2012تقدير مستوى الإيرادات لسنة  -ج  

 تمارين الفصل الخامس

 العبدليعابد / الدكتور

 2011 2010 2009 2008 2007 2006 2005 2004 السنة

 80 90 130 120 90 110 120 130 (x) الانتاج حجم

 110 130 160 150 100 120 130 140 (y) الايرادات حجم



 الارتباط والانحدار: الفصل الخامس

 على افتراض أن العلاقة بين الإيرادات وحجم الإنتاج خطية؟ xعلى  yتحديد انحدار  -أ

 الخامسحل تمارين الفصل 

 العبدليعابد / الدكتور

  

),(),(),()( :وهي الانحدار معادلة لتقدير المطلوبة البيانات على ونحصل جدولا نكون :الحل 2
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 الارتباط والانحدار: الفصل الخامس

  :البياناتالايرادات على الانتاج خلال فترة انحدار ويصبح خط 

 الخامسحل تمارين الفصل 

 العبدليعابد / الدكتور

 0.82 بمقدار الايرادات زيادة الى تؤدي وحدة بالف الانتاج زيادة فان بالمليون، والايرادات بالالف الانتاج قياس وحدة ان بما :وتفسيرها

 ريال الف 820 او ريال مليون

XY 82.08.40ˆ 



 الارتباط والانحدار: الفصل الخامس

 ؟تستنتجحساب معامل الارتباط وماذا  -ب 

 التالي بيرسونباستخدام صيغة معامل الارتباط 

 الخامسحل تمارين الفصل 

 العبدليعابد / الدكتور

)(xy)( :التاليو         و           كما في الجدول             -:فقط البيانات التالية  نحتاج حسابومنه  2x )( 2y
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 الخامسحل تمارين الفصل  الارتباط والانحدار: الفصل الخامس

 العبدليعابد / الدكتور

   2011 2010 2009 2008 2007 2006 2005 2004  السنة

 x 80 90 130 120 90 110 120 130 870 حجم الانتاج

 y 110 130 160 150 100 120 130 140 1040حجم الايرادات 

  8800 11700 20800 18000 9000 13200 15600 18200 115300 

  6400 8100 16900 14400 8100 12100 14400 16900 97300 

  12100 16900 25600 22500 10000 14400 16900 19600 138000 
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 لان الاشارة موجب  والايراداتالانتاج بين  وطرديةعلاقة قوية جدا يدل على وجود ( 0,80)النتيجة ان معامل الارتباط 



 الارتباط والانحدار: الفصل الخامس

 ألف وحدة؟ 160برمجت الشركة إنتاج  إذ2012تقدير مستوى الإيرادات لسنة  -ج 

 

 -:كالتاليلتقدير مستوى الايرادات نعوض في المعادلة المقدرة 

 

 

 

 

 

 مليون 172هو  م2012ويكون مستوى الايرادات المقدر في عام 

 الخامسحل تمارين الفصل 

 العبدليعابد / الدكتور
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